

# “绚丽海南”民族交响音乐会椰城奏响

## 精彩民乐献礼海南建省办经济特区30周年

本报海口5月30日讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)丝竹声声,旋律悠扬。今天晚上,由省委宣传部主办,省文体厅、中央民族乐团共同承办的大型民族交响音乐会“绚丽海南”暨庆祝海南建省办经济特区30周年庆典音乐会在海南省歌舞剧院奏响。中央民族乐团的百余名团员携海南省民族歌舞团、海南大学艺术学院的近百名合唱歌手、演奏者一道,为海南观众献上了一台精彩纷呈的民族音乐盛宴。

据中央民族乐团团长席强介

绍,此次音乐会是中央民族乐团为海南省量身定制的一台具有海南本土特色的民族音乐盛会。中央民族乐团邀请了一批著名作曲家,结合海南音乐文化特色,创作了12首展示海南文化魅力的民族音乐新作品。

音乐会由国家一级指挥刘沙执棒。一首大气磅礴的《海南颂》拉开音乐会大幕,流畅的旋律与恢弘的气势彰显了我省加快建设美好新海南的信心与决心。民族声乐合唱、独唱以及民间器乐重奏、大型民族

管弦乐合奏等多种表演形式令人耳目一新,个别作品还穿插了《万泉河水清又清》等人们耳熟能详的经典旋律。

著名中阮演奏家冯满天以其原创曲目《海南岛随想》奏出了大美海南的独特韵味。在中阮与乐队的完美配合下,乐曲将古典与现代融合在一起,既展示了海南质朴的自然风光与人文风情,又奏出了“三十而立”的海南敢闯敢试、敢为人先的奋进精神。

《青山绿水万泉河》是我送给

海南的生日礼物。”著名琵琶演奏家赵聪说,海南的自然生态环境令她印象深刻。舞台上,琵琶、笛子与乐队齐奏,时而舒缓,时而欢快。

作为一台带有海南文化印记的音乐会,中央民族乐团特意在多个节目中凸显了海南本土民族乐器。《黎寨的美好生活》以海南黎族竹木乐组合为主奏乐器,以民族管弦乐协奏,欢快的节奏,令观众心旷神怡。

“此次是中央民族乐团深入生活,扎根人民,充分挖掘海南文化的又一次创作,我们希望以这样一台民族

交响音乐会弘扬海南优秀的传统文化。”席强说,此次音乐会也是中央民族乐团对海洋文化的一次挖掘。

这场充满中华韵味、海南特色的音乐会,也引起了海南观众的点赞。“能够在海南建省办经济特区30周年这一重要节点听到这样一台高水平的民乐音乐会别具意义,希望这台音乐会能将海南文化传播得更远。”海口市民李勇说。

5月30日、31日在海南演出后,该音乐会还将于6月中旬在国家大剧院奏响。

国家新闻出版署公布向全国青少年推荐百种优秀出版物目录

## 海南作家张品成作品再次入选

本报海口5月30日讯 (记者卫小林)国家新闻出版署今天在京公布2018年向全国青少年推荐百种优秀出版物目录,海南作家张品成创作的儿童文学作品《非常地图》入选。

张品成此前创作的长篇儿童文学作品《王坪往事》2015年首次入选该目录。

据了解,2018年向全国青少年推荐百种优秀出版物活动于3月启动,经各地出版单位申报、专家评审和质量检查等程序严格遴选,最终确定了5个类别共100种优秀出版物,包括思想励志、人文历史类图书19种,科学科普、百科知识类图书14种,启蒙益智、图画绘本类图书16种,儿童文

学、青春文学类图书33种,音像电子出版物18种。

张品成告诉记者,长篇小说《非常地图》排在儿童文学、青春文学类图书中,列第13位。“这部小说于2016年9月由云南出版集团公司晨光出版社出版,”张品成说,在小说中,他仍以自己30多年创作生涯中一直关注的红色题材为故事内容,讲述孤儿廖彪天在红军反围剿的革命战争年代从一个给人放牛的放牛娃成长为革命战士的故事,塑造了廖彪天、翁富月等一系列栩栩如生的人物形象,乡土气息浓郁。

据悉,向全国青少年推荐百种优秀出版物活动从2004年开始,到今年已是第15个年头。

## 北京人艺排演英国名剧《伊库斯》

据新华社北京5月30日电 (记者白瀛)北京人艺2018年首部新戏《伊库斯》将于6月25日在北京人艺实验剧场首演。《伊库斯》是英国当代剧作家彼得·谢弗的经典作品,首次授权中国大陆演出。

我国文化与自然遗产日即将来临

## 海南将以80多项活动展示“多彩非遗”

本报海口5月30日讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)2018年6月9日是我国文化和自然遗产日(以下简称遗产日)。记者今天从省文体厅获悉,为进一步提高公众保护传承非物质文化遗产的意识,弘扬中华优秀传统文化,遗产日前后,我省各地将有80多项活动同步开展,海南主场活动将于6月9日至10日在省文体公园广场举行。

据了解,今年遗产日活动主题为“多彩非遗,美好生活”,口号是“见人

见物见生活”“活态传承、活力再现”“非遗让生活更美好”“新时代、新生活,新传承”。主场活动主要包括启动仪式、海南民间传统技艺大展、海南传统音乐舞蹈戏剧展演、海南省非物质文化遗产图片展、海南少数民族服饰秀、小小记者看非遗、传承人群研培成果及非遗出版物成果展、发放“非遗口袋书”,青海热贡唐卡艺术展等10多项活动,预计将有300余人参加展示展演,其中包括40多个省级以上非遗代表性项目的200多名

非遗传承人进行现场展示。

值得一提的是,主场活动中,公众不仅可以直观体验到非遗文化的魅力,主办方还鼓励、支持传统美术、传统技艺、传统医药类项目传承人进行现场展销活动,让非遗走进公众日常生活。

此次遗产日活动由省文体厅主办,省非遗保护中心承办,各市县文体局、群艺馆、各项目保护单位及省文体公园管理中心、海南中视文化传播股份有限公司协办。

## 我省举办国家艺术基金申报工作辅导会

本报海口5月30日讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)2019年度国家艺术基金资助项目申报工作辅导会今天下午在省图书馆报告厅举行,集中对我省相关文化单位和机构的工作人员进行申报工作培训。

会上,省文体厅艺术处工作人员以图文结合的方式,结合具体案例,对2019年度国家艺术基金资助项

目申报指南》进行了详细解读。随后,我省曾获国家艺术基金立项的三个项目申报单位代表分享了各自的申报经验。

据了解,2019年度国家艺术基金资助项目申报工作将于6月15日截止。申报项目类型包括舞台艺术创作资助项目、传播交流推广资助项目、青年艺术创作人才资助项目和艺术人

才培养资助项目。省内各艺术院团和文艺工作者可根据实际情况,对符合标准的艺术项目进行申报,申报者可登录www.cnaf.cn了解详情。

省文体厅艺术处相关负责人表示,申报国家艺术基金资助对创作精品具有积极推动作用,希望我省各相关文化单位予以重视,积极申报,推动我省文艺创作繁荣发展。

## 东方举办黎歌传唱培训班

本报八所5月30日电 (记者张惠宁 通讯员姚俊宇)2018年东方市首届黎族美孚方言山歌培训班今天上午在东和镇玉龙小学开班,一群穿着黎族美孚民族服装的小学生和玉龙村的部分村民参加培训。

活动教唱了《织锦恋歌》《你的性格好不好》《党的政策好》3首不同类型的美孚方言“欧歌调”山歌,村民和小学生们都积极学唱。

东方市生活着讲美孚方言、杞方言和哈方言三大方言的黎族同胞,为更好地发扬和传承东方黎族山歌文化,保护、传承和发展黎族优秀传统民歌,挖掘和培养黎族民歌传承者,东方市委宣传部决定于5月30日至6月1日分别在东河镇玉龙村、俄贤南浪村和中沙村举办黎族美孚方言、杞方言和哈方言3期黎歌传唱培训班。

## “薪火相传”活动走进保亭

本报保城5月30日电 (记者贾磊 通讯员唐昌峰)2018年“薪火相传”海南省非物质文化遗产进校园(保亭站)活动,今天在保亭黎族苗族自治县保亭中学举行。

此次活动主要以图片、文字及传承人展演等形式,向保亭中学学生介绍了我省82项非遗保护项目,其中包括28项国家级、1项联合国急需保护项目。

“薪火相传”海南省非物质文化遗产进校园活动是我省非遗保护工作的品牌活动,2016年以来,每年在5至7个市县的中小学开展,此次走进保亭是全省第17站,活动将持续至6月3日。

近年来,保亭非遗进校园工作取得长足进步,先后在11所学校设立民族文化教学基地,开设黎族传统纺、染、织、绣技艺实践课,同时开设黎族竹木器乐培训班、民族歌曲进校园课程等,进一步加大了民族文化在校园的传播力度。

## 《我的宠物恐龙》今天上映

本报海口5月30日讯 (记者卫小林)为欢度“六一”国际儿童节,从澳大利亚引进的科幻片《我的宠物恐龙》将于5月31日在海南各大院线与全国同步上映,这是记者今天从我省院线获悉的。

据介绍,《我的宠物恐龙》是一部充满冒险情节又极具温情色彩的科幻电影。该片故事讲述小男主人公杰克和他的朋友查尔斯、阿贝等人痴迷于UFO,经常到森林里去“狩猎UFO”。遗憾的是,他们并未找到任何外星生物痕迹,却意外把一些粘质物带回了家。禁不住好奇心驱使,杰克用这些粘质物捏成的恐龙,身体开始不断长大,给家人、小镇和警方带来了一系列意想不到的结果。

广告

移动 极光宽带

流量不限量  
宽带免费用

装宽带,选移动,互联网电视免费看

# 服务好 超乎想象



扫一扫预约  
或拨打10086办理



手机月消68元  
送50M宽带

包年388元/年  
享50M宽带

以上宽带套餐均赠送一年互联网电视(魔百和)  
以上内容不构成要约,同时更有100M、200M优惠资费,详询10086或海南移动营业网点  
资费有效期至2019年6月30日



中国移动  
China Mobile  
www.10086.cn  
热线 短信  
10086